

江苏新增7个省级经济开发区

近日,省政府正式批复同意设立江苏常州新北经济开发区、江苏张家港沙洲经济开发区、江苏海门港经济开发区、江苏灌云海洋经济开发区、江苏滨海港经济开发区、江苏宿豫经济开发区、江苏泗洪西南岗经济开发区为省级经济开发区。

批复指出,有关设区市要以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大和二十届二中、三中全会精神,坚持党的全面领导,践行新发展理念,服务构建新发展格局,推进深层次改革和高水平开放,因地制宜发展新质生产力,不断塑造发展新动能新优势,更好统筹发展和安

全,将经济开发区打造成为高质量发展的示范区和引领区,为经济大省挑大梁作出更大贡献。

批复要求,上述省级经济开发区要坚持节约集约用地,严格遵循国土空间规划,按照规定程序履行新增建设用地手续,落实产业用地政策,着力提升用地质效。落实生态环境保

护要求,加强环境基础设施建设,严格建设项目环境准入,协同推动产业高质量发展和生态环境高水平保护。扎实推进应急管理体系和能力现代化,建设完善以风险分级管控和隐患排查治理为重点的安全预防控制体系,着力提升本质安全水平。

来源:江苏省政府网站

国防部:抹黑中国摘不掉美国“黑客帝国”的帽子

国防部新闻发言人张晓刚16日下午就近期涉军问题答记者问。

有记者问,美国国家情报总监办公室近日发布《2025年情报界年度威胁评估》报告称,中国是美最大军事和网络威胁,“中国军方可能计划使用大语言模型”开展信息欺骗行动。请问对此有何评论?

张晓刚表示,美国指责别人的事,要么它曾做过,要么它正在做。美国是中国网络攻击的主要来源地,也是人所共知的网络空间公害。从“维基解密”到“斯诺登事件”,从“星风”计划到“电幕行动”,美方在网络空间为所欲为,无所不用其极地搞监控、窃密、攻击,劣迹斑斑、令人不齿。抹黑中国摘不掉美国“黑客帝国”的帽子。我们要求美方停止贼喊捉贼,停止对包括中国在内的世界各国网络攻击,以负责任的言行还人类一个清朗安全的网络空间。

有记者问,据报道,美国2026财年国防预算可能将首次达到1万亿美元,用于“提升杀伤力和战备能力”。请问对此有何评论?

张晓刚表示,我们关注到有关报道。美国天价军费再次暴露了美方迷信武力、嗜战成瘾的本性。当前,美国政府已是负债累累,却把收割他国的不义之财大量投入到制造武器装备上。我们希望美方从霸权迷思中早点清醒过来,真正认识到穷兵黩武不会让美国再次伟大,只会给美国和世界人民带来痛苦灾难。

来源:新华社

美对华征收245%关税 商务部:不予理会

16日,商务部新闻发言人就美对华关税税率情况答记者问。

有记者提问,美东时间4月15日,白宫网站发布关于关键矿产和衍生品232调查的有关事实清单,提到因为中国针对美“对等关税”采取报复措施,现在中国出口到美国的商品面临最高达245%的关税,请问这是否意味着美国再次提高对华关税?商务部对此有何评论?

商务部发言人表示,中方注意到,中国出口美国的个别商品累计各种名目的关税已达到245%。这充分暴露了美方将关税工具化、武器化已经到了毫无理性的地步。中方此前已就美单边加征关税多次阐明立场,对于美方这种毫无意义的关税数字游戏,中方不予理会。但倘若美方执意继续实质性侵害中方权益,中方将坚决反制,奉陪到底。

来源:新闻联播

全国24个省份 实施医保基金即时结算

记者16日从国家医保局获悉,今年1月至3月,医保基金即时结算覆盖定点医药机构24.67万家,拨付金额1657亿元。

今年1月,国家医保局印发《关于推进基本医保基金即时结算改革的通知》,提升医保基金结算清算效率,增加定点医药机构“现金流”,缓解其垫付资金压力,明确2025年全国80%左右统筹地区将基本实现基本医保基金与定点医药机构即时结算,2026年推广至全国所有统筹地区。

截至3月31日,全国24个省份实施医保基金即时结算。各地正选择多种方式推进即时结算改革,如河北、浙江、安徽、河南等省份选用提高拨付频次的方式,吉林、黑龙江、广西等省份选用压缩月结算时长的方式,北京、上海等省份选用按月预拨的方式。

来源:新华社

明夜雨水上线,气温回落至“2字头”

4月16日,江苏最高气温普遍为30℃左右,入夜后不少地方的气温回落至20℃左右,昼夜温差超10℃,体验“一日过两季”。需要注意的是,18日夜里起淮河以南地区有一次降水过程,大家记得带雨具。

4月频现“一日过两季”

4月16日白天南京继续享受明媚春光,江苏以多云天气为主,气温逐步攀升。下午两点,全省大部分地区都达到30℃左右,淮安盱眙达到32.3℃,走在户外暑意明显,体感宛如夏天。

为何4月容易出现“一日过两季”的现象?据分析,通常在4月份,随着大气环流的调整,暖湿气流逐渐活跃,冷空气势力减弱,加上太阳辐射给近地面增温,导致白天升温快,但夜间最低气温回升慢,早晚依旧寒冷,从而导致昼夜温差拉大。

根据最新气象观测资料,预计4月17日、18日两天,南京天气以

云系变化为主,最高气温仍维持在30℃以上,最低气温也逐步上升至20℃左右。随着18日夜里弱冷空气渗入,冷暖气流交汇,将带来分散性雷阵雨。19日白天的最高气温也有所下降,降幅约在5~6℃,随后又将回升。

紫外线逐渐增强,各类花粉和飞絮增多,“防晒人”和“过敏星人”出门记得做好防护。

这几天气温起伏波动大

从未来五天的最高气温来看,4月17日大部分城市依旧在30℃以上,18日开始淮北地区的最高气温率先回落至“2字头”,预计至21日全省大部分地区在21~22℃,气温起伏波动较大。

4月16日20时至4月17日20时,全省晴到多云。最高温度:淮西北部地区29℃左右,其他地区31~32℃;最低温度:全省18~19℃。全省西南风4~5级阵风6级。

4月17日20时至4月18日20时,全省晴转多云。最高温度:淮

北和沿淮东部地区26℃左右,其他地区30~32℃;最低温度:东北部地区14℃左右,其他地区17~18℃。全省西南风4级左右转偏东风4~5级阵风6级。

4月18日20时至4月19日20时,淮河以南地区阴有阵雨或雷雨,其他地区阴到多云。最高温度:江淮之间地区28~29℃,其他地区25℃左右;最低温度:淮北部和沿淮东部地区14℃左右,其他地区19~20℃。沿淮和淮北部地区偏东风转偏北风,其他地区偏东风转偏南风,风力都是4~5级。

现代快报/现代+记者 卢河燕

南京三日天气

今天 多云,西南风4到5级阵风6级,19~32℃

明天 白天多云,夜里多云转阴有阵雨或雷雨,东南风4到5级,17~32℃

后天 白天阴有阵雨或雷雨,夜里阴转多云,西南风4级左右,20~27℃



南京小西湖的木香花,铺满街区的墙头,花开如瀑,非常有氛围感

现代快报/现代+记者 赵杰 摄 (扫码看视频)

江苏数字经济高质量发展“路线图”来了

数字经济核心产业增加值将达1.8万亿元

省政府办公厅近日印发《江苏省数字经济高质量发展三年行动计划(2025—2027年)》,到2027年,全省数据要素市场体系基本建立,数据开发开放和流通使用水平显著提升,数字技术与实体经济融合程度加深,数字经济核心产业增加值达1.8万亿元,形成一批适应数字化发展的改革创新举措,培育一批具有核心竞争力、市场引领力的数字经济企业,做强一批数字经济特色产业园区,打造具有国际竞争力的数字产业集群,国家数字经济创新发展试验区建设取得显著

成效,为培育新质生产力、赋能高质量发展提供有力支撑。

推动关键核心技术攻关方面,统筹实施省科技重大专项和省前沿技术研发计划,聚焦人工智能、6G技术、集成电路等重点领域,每年部署40项左右数字技术研发项目。支持各类创新主体联合开展技术攻关,推动确定性网络、量子科技、区块链、元宇宙等前沿技术研发。

深入实施“人工智能+”行动方面,制定实施“人工智能+”行动计划,推动人工智能赋能新型工业

化,大力发展“人工智能+低空经济”“人工智能+数字金融”等融合发展新业态。加快培育和引进基础大模型企业,支持与龙头企业联合开展行业大模型创新及技术研究,共建行业大模型。面向制造、教育、建筑、交通、文旅、医疗、金融、政务等重点领域,建设30个以上行业高质量数据集、60个以上示范性带动性广的典型应用场景,促进人工智能大模型应用。支持有条件地区建设数据标注基地,全链条发展数据标注产业。

推进产业数字化转型方面,实

施新一轮深化制造业“智改数转网联”三年行动计划,推动工业互联网与“1650”重点产业链紧密协同,每年推动1万余家企业开展基础级智能工厂建设、2000余家企业开展先进级智能工厂建设、1000余家企业开展卓越级智能工厂建设,加快构建智能工厂梯度建设体系。推进中小企业数字化赋能专项行动,力争创新型中小工业企业数字化转型覆盖率达到30%以上。大力发展智慧农业,构建全省统一共享的农业农村工作数字底图,建设一批智慧农(牧、渔)场。

来源:交汇点

全国70城房价指数出炉

3月,南京新房价格环比“五连涨”

现代快报讯(记者 杨晓冬)4月16日,国家统计局发布2025年3月份70个大中城市商品住宅销售价格变动情况。现代快报记者注意到,3月份,南京新房价格环比上涨0.1%,价格“五连涨”;扬州二手房价格环比上涨0.3%,止跌回升。3月份,住房市场成交活跃度提升,70个大中城市中,商品住宅销售价格环比上涨城市个数增加。其中,新建商品住宅销售价格环比上涨城市有24个,比上月增加6个;二手房住宅环比上涨城市有10个,比上月增加7个。

从国家统计局发布的全国房价

数据来看,3月份,南京新房价格环比上涨0.1%,自2024年11月起已是“五连涨”,无锡、徐州、扬州新房价格分别环比下降0.1%、0.3%、0.4%。二手房方面,扬州价格止跌回升,价格环比上涨0.3%,南京、无锡、徐州价格分别环比下降0.4%、0.5%、0.6%。

国家统计局城市司首席统计师王中华解读称,3月份,一线城市商品住宅销售价格环比上涨,二三线城市环比总体降幅收窄。一线城市新建商品住宅销售价格环比上涨0.1%,涨幅与上月相同。其中,上海和深圳分别上涨0.7%

和0.1%,北京和广州分别下降0.2%和0.1%。一线城市二手住宅销售价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.2%。其中,北京、上海、深圳分别上涨0.5%、0.4%和0.3%,广州下降0.2%。

3月份,二线城市新建商品住宅销售价格环比持平,与上月相同;二手住宅环比下降0.2%,降幅比上月收窄0.2个百分点。三线城市新建商品住宅销售价格环比下降0.2%,降幅收窄0.1个百分点;二手住宅环比下降0.3%,降幅收窄0.1个百分点。

同比来看,各线城市商品住宅

销售价格同比降幅均继续收窄。3月份,一线城市新建商品住宅销售价格同比下降2.8%,降幅比上月收窄0.2个百分点。其中,上海上涨5.7%,北京、广州和深圳分别下降5.7%、7.2%和3.9%。一线城市二手住宅销售价格同比下降4.1%,降幅收窄0.8个百分点,其中北京、上海、广州和深圳分别下降2.1%、1.4%、8.7%和4.1%。

3月份,二线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降4.4%和7.0%。三线城市新建商品住宅和二手住宅销售价格同比分别下降5.7%和7.8%。